

无锡将启动12-17岁人群 新冠疫苗接种工作

哪些人群不能接种或暂缓接种？

市疾控中心专家集中答疑

本报讯 从无锡市疾控中心获悉，我市将于8月启动12-17岁人群新冠病毒疫苗接种工作，届时教育部门、卫生健康部门将积极配合，由学校适时组织学生返校集中接种或至指定集中点集中接种疫苗。28日，市疾控中心专家对12-17岁人群新冠病毒疫苗接种禁忌症及暂缓接种的情况进行了集中答疑。

目前，国药集团中国生物北京生物制品研究所有限责任公司生产及其分包企业新冠病毒灭活疫苗（Vero细胞）和北京科兴中维生物技术生产及其分包企业的新冠病毒灭活疫苗（Vero细胞）已获准在3-17岁人群中开展紧急使用。“这两种新冠病毒疫苗就是目前我市12-17岁人群可接种的疫苗品种。”市疾控中心免疫规划科负责人王旭雯介绍，12-17岁人群全程免疫2剂次，每人每次0.5ml，接种间隔21天。接种剂量、接种程序不做调整，与目前成人接种是一样的。

当下疫情防控形势依然严峻，学校是人群密集场所，儿童青少年非常有必要接种新冠疫苗。专家表

示，目前，安全、公开的临床试验数据支持儿童青少年接种，国药中生北京所和北京科兴中维公司研制的灭活疫苗在获得附条件上市批准以后，继成人使用之后，继续开展了3-17岁人群的扩大临床试验，积累了更多的数据，这些数据及时上报国家，经过专家的认真审评论证，充分证明了在3-17岁这个人群是安全的。

18岁以下的儿童青少年是未成年人，生理、心理等尚处于生长发育阶段，学校相关人员和家长（或法定监护人）要熟悉了解接种后注意事项、后续健康状况观察、处置建议等信息，全面保障在校学生接种安全。“根据疫苗说明书，现阶段未成年人接种禁忌症并未做调整。”王旭雯介绍，有几类人群不建议接种，包括对疫苗活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用的物质过敏者，或以前接种同类疫苗时出现过敏者；既往发生过疫苗严重过敏反应（如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等）；患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病者（如横贯性脊髓

炎、格林巴利综合症、脱髓鞘疾病等）；正在发热者，或患急性疾病，或慢性疾病的急性发作期，或未控制的严重慢性病患者。另外，有以下情况应暂缓接种：任何原因（感冒、伤口感染、局部炎症）引起的发热（腋下体温 $\geq 37.3^{\circ}\text{C}$ ）；头痛、头晕、恶心、呕吐、胸闷、胃部不适等，查明原因再考虑是否接种；荨麻疹发作期，有皮肤瘙痒症状；诺如病毒或其它病毒引起的急性腹泻。

接下来，教育部门、卫生健康部门将积极配合，接种前学校会统一下发告家长书，内容包括接种禁忌和接种前后注意事项，家长仔细阅读并如实填写孩子健康状况。可关注“育苗通”微信公众号提前建档。需要注意的是，学生接种当天需由监护人陪同，接种时携带户口簿或身份证以及已填写好的健康情况调查表，即使提前在育苗通里建档，接种当天也必须携带户口簿或身份证核实身份。接种过程中全程佩戴口罩，做好个人防护。接种后，未成年人应注意休息和饮水，并重点观察接种后健康状况。

（逯恒贞）

大运河太湖水域 水位均出现超警

本报讯 27日下午一场暴雨过后，大运河与太湖水位均出现不同程度的超警情况。据了解，截至28日上午8时，大运河无锡站4.74米，涨0.79米，超警戒水位0.84米；锡澄运河青阳站4.78米，涨1.02米，超警戒水位0.78米。太湖平均3.92米，涨0.21米，超警戒水位0.12米。西泖宜兴站4.64米，涨0.74米，超警戒线0.44米。无锡市水利局针对强降雨的情况，在28日发布锡澄运河洪水黄色预警和宜兴西泖洪水蓝色预警。提醒影响区域各级政府和相关单位做好防汛工作，社会公众做好防范应对和避灾避险。

到记者发稿前，大运河的水位稍有回落，但太湖受上游来水影响，水位仍然处于上涨状态。沿江四市的各闸泵站正在全力以赴协同排水。“江阴沿江白屈港、新夏港、定波枢纽、大河港、新沟河泵站全力开机排涝，24小时运行。”市防汛办负责人表示，无锡水利部门将竭尽全力，加班加点，将无锡主要河道水位线控制在平稳范围内。

（季天灏）

道口排查离宁车辆

无锡东大门“十二时辰”轮班执勤！

本报讯 27日18时起，随着《关于在全市公路等领域开展新冠肺炎疫情防控查验工作的通告（第31号）》正式发出，无锡市域4处省界查验点、33处高速公路、国省道离宁车辆查验点再次吹响疫情防控的冲锋号，离宁车辆驾乘人员都将在“道口”接受相关查验，一批基层街道值班人员、城管、警察冒着大雨，连夜开展卡口执勤。

“现在开始，我们启动24小时轮班，认真仔细查验每一辆来锡离宁车辆的信息。”27日深夜10点，G42沪蓉高速无锡东收费站，锡山区东亭街道城管中队一行10人冒着大雨搭建临时设施，设置查验车道，顾不上打把伞。5个集装箱、2个临时棚连夜搭建完毕，这些设施将为后续的查验提供空间、通讯网络以及临时隔离安置点。

“无锡东”是进入无锡的重要交通入境通道之一，27日夜间开始，再次进入“备战”状态。当日深夜11点，陆续“入境”的“苏A”们根据城管队员的前导路口导引，有序进入靠边设立的临时查验车道。

昨天上午8点至9点，是来锡车辆的高峰时段，共有20位离宁司机下车查验相关信息。早上的离宁车辆大部分为货车，司机和车辆实际行程并非来自南京，来自泰州、扬州的过境车辆更常见，接受查验的司机们均为绿码。



“我几乎隔天就要来无锡，因此核酸检测天天测。20日以来，我已经六测了，马上去新吴区的村田电子送货。”南京司机大刘告诉记者，他提前预备好了所有资料，通关实际上也就三五分钟。

“防疫医护人员执行的是6小时一班的值班制度，昨夜起再次上线！”当日清晨6点就到岗值班的，是来自东亭街道社区卫生服务中心的曹医生，全副武装的她在道口一

边的隔离点随时待命负责二次查验，汇报联络转运事宜等。上午10点半，一辆大巴车停放在道口停车场，这是一辆核酸转运车，把当天上午已经赶至“无锡东”却无法提供48小时内核酸检测报告的离宁司机们送往指定地点检测核酸，这批共7人的离宁司机上车后间隔乘坐，拿到新的核酸检测报告后，他们才能进行接下来的在锡活动。

（陶洁/文、摄）

“烟花”过境后 宜兴遭遇特大暴雨

本报讯 受台风“烟花”余威影响，27日傍晚至28日早晨，宜兴普降暴雨，局部特大暴雨，横山水库上游深溪涧最大单日降雨量达到227毫米。此一轮暴雨致使宜兴市西渚镇白塔村部分村庄住户和田地被淹，太华山村出现滚石散落在道路上，丁蜀镇东方雅园部分住户因为房屋地势低而出现不同程度积水，暴雨还造成宜兴竹海风景区所在的竹海村狮子桥一侧桥堍出现道路基础塌陷，巡逻人员及时设置了警示标志，宜兴市交通部门已于7月28日中午安排专业施工队伍进行现场抢修。据初步调查，强降雨致宜兴市的宜兴、丁蜀、高塍等城镇区少量居民住宅受涝、部分城乡道路积水，目前尚无人员伤亡报告。

据宜兴市防汛防台指挥部提供的信息，27日傍晚至28日早晨，宜兴市域内的太华、张渚、西渚、徐舍、官林、杨巷、新建、新街多地日降雨量均超过100毫米，降雨持续时间较长。

7月27日早晨，台风“烟花”路径显示已经穿越宜兴，新一轮的特大暴雨是在台风过境之后发生的。据宜兴气象部门专业人士介绍：“所谓台风过去了，只是台风的气压中心过去了，台风中心其实风平雨也小，大风大雨是台风中心来之前和离开之后才有的，所以台风到了高淳甚至到了安徽境内，宜兴还继续下雨。”

（何小兵）